
Razgovori z našimi naročnihi 
Izročitev posestva sinupijancu; sprememba 

prevžitkarskih pravic; zavarovanje dote. M. K 
Mati je doma sklenila dogovor z najstarejšin 
sinom, glasom katerega mu je Izročila svoje po
sestvo. Ostali otroci pri tem niso bili navzoči 
Pri notarju se bo »pisanje« naredilo pozneje, kc 
bodo imeli denar. Na posamezna vprašanja Van 
odgovarjamo: Za veljavnost Izročilne pogodbe 
ter možnost zemljiškoknjižne izvedbe (prepise 
lastnine na prevzemnika) nI predpisan notarsk 
zapis. Zadošča, da da matiIzročlteljica pismene 
Izjavo, da se sme njeno posestvo (navesti j< 
treba vložne številke in katastralno občino) pre
pisati v last sinaprevzemnika; podpis materii 
pa mora biti sodno (ali notarsko) overovljen. — 
Ako je bila doma sklenjena že končnoveljavns 
pogodba (in je bil namen pogodbenikov, da na; 
notar napiše le to, kar je bilo že doma dogovor
jeno), tedaj si mati ne bo mogla brez spora
zuma s sinomprevzemnlkom Izgovoriti večjih 
prevžitkarskih dajatev. Ako pa morda gled< 
prevžitkarskih dajatev še ni prišlo do končnegs 
dogovora (mati je n. pr. zahtevala kaj več, sir 
pa nI hotel toliko, odnosno vsega obljubiti h 
mati še ni pristala na to, da bi naj dobivala 1< 
to, kar je obljubil prevzemnik), tedaj si mat 
pred veljavno izročitvijo posestva (to je prec 
zapisom pogodbe in prepisom lastninske pravic* 
pri izročenem posestvu na prevzemnika) še ved 
no izgovori vse to, kar hoče, odnosno je primer
no. — Isto velja glede dote hčerki. Ako je bils 
Izročilna pogodba že dokončno sklenjena In n 
mati hčerki določila nlkake dote, odnosno ded
nega odpravka, bi mogla hčerka (ne njen mož] 
zaenkrat zahtevati določitev dote v nepravdnen 
postopku, kjer pa ji bo določena predvidoma 1« 
v višini polovice nujnega dednega deleža; p< 
smrti matere pa bo zamogla zahtevati dopolni 

tev nujnega dednega deleža. Po zakonu bi do
bili vsi otroci enake deleže, torej vsak eno četr
tino; nujni dedni delež znaša le polovico zako
nitega, torej eno osminko. — Dokler sinpre
vzemnik ni vknjižen kot lastnik prevzetega po
sestva, njegovi upniki ne morejo doseči vknjiž
be zastavnih pravic na posestvu — brez dovolje 
nja materelastnice. — Ako Vam je mati izgo
vorila doto, naj dovoli, da se zastavna pravica zs 
zadevno Vašo terjatev vknjižl t a k o j , odnos
no vsaj Istočasno, ko se bo lastninska pravi« 
prepisala na prevzemnika. Ako obresti dote nis< 
bile Izrecno dogovorjene, prltičejo po zakonu oc 
tedaj naprej, ko bi morala po dogovoru biti dot« 
izplačana, odnosno bo zapadla v plačilo, In sicei 
v višini 5%. 

Naprava domače elektrifikacije. S. F. Radi b 
zajezili potok, ki teče po Vašem in po sosedo
vem zemljišču ter napravili »elektrifikacijo«. — 
Potrebna je prošnja na okrajno načeistvo, v ka
teri morate popisati lego in silo potoka in na
vesti, kako napravo nameravate zgraditi. Prilo
žiti treba zadevne načrte in tehnični opis napra
ve. Nadaljnja navodila Vam bo potem dalo okr 
načeistvo. 

Vinska trgovina na debelo. I. K. Za izvrseva 
nje navedene trgovine je potrebna obrtna poob
lastitev, ki jo podeljuje obrtna oblast prve stop
nje, to je mestno poglavarstvo ali okrajno na
čeistvo. Zadevni predpisi so enaki za vso državo 
Potreben je dokaz posebne izobrazbe. Za dokas 
te izobrazbe velja dvoletno učenje kot učenee 
(vajenec) In dvoletna zaposlitev kot pomočnik \ 
trgovinskem obratu. Za popolno izobrazbo st 
smatra tudi dovršena srednja aH njej enakt 
strokovna aH višja šola. Dovršeni štirje razred: 
meščanske, srednje aH njej enake strokovne šoli 
nadomeščajo uk in eno leto zaposlitve. Razei 



tega se sme izobrazba dokazati tudi z izpričeva
lom o uspešno dovršeni drugi šoli, tečaju in pod 
Oseba, ki nima posebne izobrazbe, sme izvrše
vati trgovinske obrte po usposobljenem poslo
vodji. — Predvsem je treba, da se prijavite naj
bližjemu združenju trgovcev (ako imate potreb
no izobrazbo ali ako nameravate najeti poslo
vodjo) ter tam plačati tako zvano inkorpcracij
sko takso. Predložiti morate rojstni in domovin
ski list ter nravstveno spričevalo. Združenje bc 
poslalo Vašo prošnjo Zbornici za TOI, katera 
Vam bo izstavila potrdilo po § 95 obrtnega za
kona. Ko boste dobili to potrdilo, potem šele na
pravite prošnjo na obrtno oblast (mestno ali 
okrajno načeistvo), naj Vam izda pooblastitev za 
izvrševanje zaželjenega obrta. Najboljše bo, da 
zaprosite za trgovino z vinom na malo in veliko, 
ker ne boste v tem primeru izpostavljeni nika
kim omejitvam. 

G. N. T. Oškodovana brata. Vaš umrli oče je 
zapustil svoje tri četrtine posestvo Vam in bra
toma, vsakemu enak del, vdovimateri pa (ki je 
bila lastnica četrte četrtine posestva) je volil 
pol haska do smrti. Ker se z materjo niste ra
zumeli, se je odpovedala hasku, odšla k tretjemu 
sinu in letemu prodala svoj del posestva. Vred
nost slednjega znaša 24.000 din, od katerih je 
kupec dolžan plačati v gotovini le 6000 din, osta
nek pa se plača z dajanjem prevžitka. Vi in dru
gi brat se smatrata oškodovana s to pogodbo. 
— Iz materine zapuščine bi Vam pritikal nujni 
delež, to je ena četrtina čiste zapuščine. Danes 
je težko reči, ali ste res kaj oškodovani, ker se 
no ve, kako dolgo bo mati še živela in koliko bo 
znesla vrednost vseh prevžitnih dajatev, katere 
ji bo moral tretji brat dajati. Ako računamo, da 
bo živela še deset let in da se je odpovedala pra
vici do haska Vašega posestva, izgleda, da na 
nujnem dednem deležu niste oškodovani. — V 
primeru, da bi bili oškodovani, boste šele po 
smrti matere mogli zahtevati od bratakupca 
plačilo nujnega dednega deleža. 

Pokojna mati obljubila tele in 500 din, dediči 
nočejo izplačati. J. M. Mati Vam je obljubila 
plemensko tele na račun dedščine, pa so sestre 
tako dolgo zavlačevale, da je mati prej umrla, 
preden ste utegnili tele dobiti. Dejala je mati 
tudi, da kdor bo prevzel domače posestvo, mora 
ostalim otrokom izplačati vsakemu po 500 din; 
pri tem sta bila razen Vas navzoča še Vaša že
na, in tast. Tudi teh 500 din niste dobili. — Po
slcdnjevoljna odredba je — ako je odrejena ust
no — veljavna le, ako so bile istočasno navzoče 
tri zmožne priče. Dedič aH volilojemnik ni zmož
na priča glede njemu namenjene ostaline, enako 
nei njegov zakonec in starši zakonca. Ako bi se 
bil prevzem posestva izvršil pred smrtjo mate
re, bi odredba matere, ako je bila ona lastnica 
posestva, veljavna in iztožljiva. Ako pa se je 
prevzem izvršil temeljem zapuščinske razprave, 
odnosno dednega dogovora, pa materina odred
ba ni iztožljiva, marveč bi jo naj ostali dediči, 
odnosno prevzemnik zapuščine vpošteval kot že
ljo. Imeli &te pri zapuščinski razpravi vsekakor 
priliko zahtevati — ako je mati umrla radi ve
ljavne pcslednjevoljne odredbe •— dedni delež, 
ki Vam po zakonu pripada, tako da ne bi bili 
oSkodovani, čeprav ne bi dobUl teleta in 500 din. 
■— Pravica, zahtevati voHlo, zastara v 30 letih. 

Zaščitena posojilnica in izplačilo vlagatelju v 
sili. J. O. V Posojilnici imate naloženo večjo 
vsoto denarja, ste v veliki denarni stiski, a ne 
dobite izplačanih niti 300 din mesečno. — Ker 
je Posojilnica pod zaščito, je ne morete prisi
liti, da bi Vam izplačala več kakor je določeno 
v odobrenem izplačilnem načrtu. Tudi višina ob
resti je določena. Morda Vam kdo kaj posodi 
proti zastavitvi vložne knjižice aH pa se Vam 
posreči prodati del vloge za primeren znesek — 
ako je Pc?ojilnlcl res nemogoče priti do likvid
nih sredstev. 

Odškodninska tožba državnega nameščenca. 
F. O. DriJavni uslužbenec je bil odpuščen iz služ
b», državni svet je odobril odločbo ministrstva. 
V tem primeru bi bila tožba pred sodiščem brez
upna, odnosno CLol sedmorice ne bi bU pristojen 
preskušati pravilnost odločbe ministrstva in dr
žavnega sveta. Ako ministrstvo ne dovoli obno
ve postopka, en^.ko ni dopustna pritožba na Stol 
sedmorice. — Edino v primeru, ako je kdo kriv
doma povzročil odpust (z lažno ovadbo, lažno 
izpovedbo ali podobno), bi odpuščeni morda uspel 
z o r ":odninsko ':>žbo zoper dotičnika. 

»Podaljšanje lastninske pravice« — zavaiova
nje pred pravdami. A. F. Po Vašem zemljišču 
teče vidna vozna pot tik občinske ceste. Do leta 
1915 ste imeli svojo pot zadelano, odkar je pa 
niste več zadelali, so začeli ljudje hoditi po Va
šem zemljišču namesto po občinski cesti. Sedaj 

ste pot zopet zadelali in vprašate, koliko časa 
mora biti zadelana, da bi Vam pristojala last
ninska pravica še naprej in boste obvarovani 
pravd. — Očividno hočete preprečiti, da si ne bi 
tretje osebe priposestvovale služnostno pravice 
hoje in voženj po Vašem zemljišču. V to svrhe 
je potrebno, da jim za najmanj triletno dobo 
preprečite vožnje in hojo, bodisi s prepovedjo, 
bodisi z zadelanjem. Ako se ljudje ne bi ozirali 
na Vašo prepoved in bi vzllc njej vozili in hodili 
po Vašem zemljišču, bi jih morali tožiti s tako 
zvano negativno tožbo, preden poteče 30 letna 
priposestvovalna doba, torej pred letom 1945. 

Stricdolžnik prodal posestvo, ne plača dolga 
In stroškov. K. B. B. 70. ženinemu stricu ste 
dali hranilno vlogo z večjo vlogo, pri čemer se 
je zavezal izplačati Vam vlogo v mesečnih ob
rokih. Denar je porabil za svojega sina, obrokov 
pa ni držal, radi česar ste bili primorani tožiti 
ga. Pravda se je vlekla skozi tri instance, stro
ški Vašega zastopnika so narastli na 5500 din, 
od stricadolžnika jih ne morete izterjati, ker je 
medtem svoje posestvo prodal, rubljivl del po
kojnine pa znaša le 25 din. — Ako se niste vna
prej domenili s svojim zastopnikom, da bo iskal 
kritje stroškov, odnosno zaslužek le od nasprot
nika, mu boste morali res sami vse plačati. Zdi 
se nam, da je v dejanju Vašega strica podan 
sum prevare, ako obljubljenih obrokov ni plačal 
po lastni krivdi in ako je izkupiček za prodano 
posestvo porabU, ne da bi Vam kaj plačal. Po
skusite z ovadbo na državno tožilstvo — even
tualno potom orožništva — radi prevare, pri
družite se pa takoj kazenskemu postopanju kot 
zasebni udeleženec z zneskom glavnice, ki še ni 
vrnjena, to pa radi tega, da boste obveščeni, 
ako državno tožilstvo ne bi hotelo pokrenitl po
stopka in bi ga eventualno Vi sami povzeli kot 
subsidiarni tožilec. Pred vložitvijo ovadbe po
skusite še enkrat s stricem stvar urediti in ga 
opozorite, da bo  izgubil pravico do pokojnine, 
ako bo obsojen radi prevare. Naj denar vrne 
njegov sin, ki ga je od strica dobil In si navod
no kupU z njim avto. 

Lesni trgovec ne plača obljubljene odškodnin«, 
F. z. Delavci lesnega trgovca so Vam pri podM 
ranju dreves napravili škodo, katero se Vam J4 
trgovec zavezal poravnati. Slednjega pa ni stoj 
ril, čeprav je poteklo že poldrugo leto, pač p * 
je svojo Imovino prepisal na ženo. — Ako me* 
nite, da je trgovčeva žena — preden je blLftj 
Imovina na njo prepisana — utegnila vedeti, d* 
Vam je trgovec obljubU plačati odškodnino, Uuj 
hko spodbijate pogodbo, s katero je trgove« 
svojo imovino njej izročil, ter zahtevate plačilo," 
od nje. Drugače boste pa morali čakati, da pridi 
trgovec do kake rubljive imovine. Pravica d«j 
tožbe zastara v treh letih, čim pa imate sodbo, 
morete 30 let z izvršbo izterjavati svojo terja« 
tev. — Vrhovje in vejevje, ležeče na Vašem sve
tu, lahko odstranite in porabite, da se vsaj de« 
loma odškodujete. Dobro bo, da si prej kak sod' 
ni cenilec (v vsaki občini jih imate) ogleda to( 
vejevje in ga preceni za primer, da bi trgovec 
zahteval zanj odškodnino. Pri eventualni izter
javi odbijte vrednost vejevja od svoje terjatve, 

Nabor eno leto prej. Ignac G. Ako želite pred
časno na nabor, odnosno nastopiti vojaško služ
bo, napravite zadevno prošnjo na poveljstvo pri
stojnega vojnega okrožja; kolkujte jo z 10 din 
kolkom. Ako še niste dopolnili 21 let starosti, 
morate priložiti dovoljenje očeta, odn. varuha. 

Hidropilotska (pomorskaletalska) podčastni
ška šola. A. B. Ta šola se nahaja v Divuljah. 
Gojence spre je l i le po predhodnem razpisu. 
Prihodnjega je pričakovati v teku meseca in bo 
iz njega razvidno, do kdaj in kam je treba vlo
žiti prošnjo; navadno se jo vloži pri pristojnem 
vojaškem okrožju ali pa neposredno pri povelj
stvu šole. Zahteva se starost najmanj 16 in naj
več 18 let, dovršitev treh razredov srednje šol« 
ali pa namesto tega, da je gojenec prebil dv« 
leti v kakem mehaničarskem ali električarskem 
obrtu. Dokumente je treba priložiti sledeče: do
movnico, krstni list, šolsko spričevalo, potrdilo 
o dveletnem u.:u v navedeni obrti, nravstveno 
spričevalo, samski list in dovoljenje staršev za 
vstop v šolo. 


